
All'onoranda 

Consiglio comunale di 

6648 Minusio 

Minusio, 25 novembre 2024 
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On. Sindaco 

Onorevoli Municipali 

On. Signor Presidente 

On.li signore e signori consiglieri comunali 

On. Segretario Comunale 

come da facoltà concessa dell'art. 67 Legge organica comunale, art. 17 Regolamento di applicazione 
della Legge organica comunale e art. 18 lett. C) Regolamento comunale, a nome dei Consiglieri 
comunali firmatari presentiamo alla vostra gentile attenzione le seguente 

Mozione "Per un contributo al finanziamento pubblico dei partiti operanti in Consiglio 
Comunale" 

Motiviamo la nostra proposta in quanto risulta sempre più evidente che la gestione delle molteplici 
problematiche che riguardano il nostro Comune diventa sempre più impegnativa e richiede un 
notevole investimento di tempo da parte dei Municipali e dei Consiglieri Comunali. Non si vuole, con 
questa mozione, ritoccare le indennità dei membri dell'esecutivo e del legislativo ma si chiede che ai 
partiti operanti e rappresentati in Consiglio Comunale venga riconosciuto uri contributo annuale che 
vada ad alleviare le loro spese organizzative (informazioni a tutti i fuochi, organizzazione di eventi, 
incontri con la popolazione eccetera). In un periodo in cui la tendenza alla partecipazione alla vita 
democratica attiva risulta essere sempre più in crisi ed è sempre più difficile trovare persone o enti 
che mettono a disposizione le proprie risorse in senso lato, si vuole quindi, con questa mozione, dare 
un aiuto effettivo e un riconoscimento ai partiti che mettono in campo le loro forze per il bene del' 
Comune. Questa mozione non rappresenta una novità nel panorama politico regionale ma è già un 
fatto concreto da numerosi anni nei comuni di Locarno, Muralto, Brione/Minusio, Losone, Ascona, 
Brissago, Cugnasco Gerra. nonché in altri numerosi Comuni del resto del Cantone. 

In concreto chiediamo quindi che, alla fine di ogni anno civile ai partiti con rappresentanti in Consiglio 
Comunale venga riversato ad ogni partito, l'importo di 

Franchi 3'000.- per partito che costituisce gruppo in Consiglio comunale 
Franchi 200.- per ogni Consigliere Comunale 



L'importo complessivo a carico del Comune, annualmente sarebbe, tenendo conto della situazione 
attuale ( tre gruppi politici e quaranta Consiglieri comunali), di 17'000.- franchi. 

Chiediamo, in caso di accettazione della mozione in tempi lunghi che il computo a favore dei gruppi 
politici parta retroattivamente, indipendentemente dalla data di conferma, a partire dal 1.1.2025. 

Con la massima stima: 

I Consiglieri comunali: 
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